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Británie zvažuje nasazení vojáků na Ukrajinu
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Londýn by potenciálně mohl poslat malé skupiny instruktorů,
aby trénovali kyjevské síly na „odlehlých“ místech

Britská armáda zvažuje nasazení vojáků na Ukrajinu k výcviku
kyjevských sil na „odlehlých“ místech, uvedl ve čtvrtek The Times s
odvoláním na zdroje.

Posílat instruktory místo výcviku ukrajinských vojáků na britskou
půdu by mohlo být „levnější pro nás a lepší pro ně,“ řekl deníku
britský vojenský zdroj, čímž zažehnal obavy, že by trenéři mohli být
zabiti.

„Mohli bychom tam udělat [trénink] rychleji a bylo by to velmi daleko
od přední linie, na odlehlých místech, takže riziko by bylo mnohem
nižší,“ řekl zdroj.

Zdálo se, že Kyjev tuto myšlenku ocenil, přičemž ukrajinský vojenský
zdroj řekl The Times, že takové nasazení by vyslalo „silný vojensko-
politický signál“ do Moskvy a jinam. Kromě toho by to znamenalo
začátek „de facto“ rozmístění vojenské infrastruktury NATO v zemi a
údajně by fungovalo jako „odstrašující prostředek“ pro Rusko.

Britští instruktoři by se také údajně mohli „naučit bojové dovednosti
od“ kyjevské armády a „otestovat“ nejnovější zbraně vyvinuté během
konfliktu s Ruskem, dodal ukrajinský zdroj.

Zpráva přichází v době, kdy ukrajinský vůdce Vladimir Zelensky
pokračuje v turné po několika evropských metropolích. Ve čtvrtek
Zelenskyj navštívil Spojené království a setkal se s premiérem
Keirem Starmerem, který řekl, že je „velmi důležité, že jsme schopni
ukázat náš trvalý závazek podporovat Ukrajinu“.
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Západní podporovatelé Kyjeva během konfliktu vycvičili v zámoří
více než 100 000 ukrajinských vojáků, přičemž téměř polovina z nich
(více než 45 000) obdržela výcvik v Británii. Rozsáhlý výcvik
Ukrajinců zanechal „mezery ve schopnostech“ v samotné britské
armádě, připustil v září parlamentní náměstek ministra zahraničí pro
ozbrojené síly Luke Pollard. Britská armáda byla například
zbavena „téměř všech“ svých samohybných houfnic AS90, řekl
úředník, zatímco obhajoval rozhodnutí jako „správnou věc“.

Samostatně nedávná zpráva ministerstva obrany sestavená jeho
hlídacím orgánem pro výdaje odhalila, že nabídky jednotek britské
armády na výcvik byly v roce 2023 odmítány osmkrát častěji než v
předchozích letech. Výcviková zařízení byla stále nedostupná kvůli
ukrajinským vojákům, kteří tam absolvovali základní pěchotní výcvik,
uvádí zpráva.

 
 


